

## UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

## UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

## UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

### El número de prisioneros hechos hasta ahora en la batalla del Ebro pasan de 10.000

*En el frente de Castellón se ha rectificado, avanzándola, nuestra línea; en el sector del Ebro fué desalojado el enemigo de algunas posiciones, haciéndole 504 prisioneros; y en el frente de Extremadura fueron rechazados ataques rojos*

**LA ARTILLERIA ANTIAEREA DERRIBO EN ZARZA CAPILLA UN AVION ROJO.—LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO EL FERROCARRIL AL SUR DE VENDRELL Y LAS ESTACIONES DE SITJES Y HOSPITALET**

### NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 25

En el frente de Castellón ha rectificado nuestras tropas la línea avanzándola en algunos puntos mejorando nuestras posiciones.

En el sector del Ebro se ha seguido combatiendo desalojando al enemigo de puntos fuertemente organizados que quedaron en nuestro poder y se le hicieron 504 prisioneros.

En el frente de Extremadura se han rechazado violentos ataques de los rojos a las posiciones últimamente conquistadas por nuestras fuerzas ocasionándose gran número de bajas y capturando muchos prisioneros.

Como consecuencia de los combates habidos en el frustrado intento de Villanueva de la Barca a las enormes bajas sufridas por el enemigo hay que sumar cuatrocientos once cadáveres contados a su paso por delante de Lérida que fueron arrastrados por las aguas del río.

El número de prisioneros hechos hasta la fecha por nuestras tropas en la batalla del Ebro pasan de 10.000.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—Ha cooperado intensamente a las operaciones de nuestras fuerzas de tierra.

Por la artillería anti-aérea en el sector de Zarza Capilla ha sido derribado un avión rojo que cayó dentro de nuestra zona.

En la noche del 22 al 23 se bombardeó el ferrocarril al Sur de Vendrell y estaciones de Sitjes y Hospitalet.

Salamanca, 25 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E.  
El General Jefe de E. M., *Francisco Martín Moreno.*

fundamentales y las que más pueden impresionar y sobre ellas la principal la de querer hacer creer al mundo que están luchando por la independencia de la Patria. Les ayuda en gran manera el desconocimiento general de las cosas de España que siempre ha padecido el mundo, particularmente la incompreensión de los puros ideales que en esta guerra nos mueve a la parte mejor de un pueblo contra todos. Pero es indiscutible que quien haya seguido de cerca nuestra causa nacional habrá sabido precisar las declaraciones de nuestra nota porque en la España nacional las autoridades tanto civiles como militares han estado siempre exclusivamente en manos nacionales y como no podía menos de suceder no les han inspirado otros móviles la conveniencia nacional. Por esto se han preocupado siempre de incrementar en lo posible la vida y la riqueza patria, procurando que la guerra se haga con el máximo ahorro de sangre y de las vidas de sus hijos. Y se han conservado todos sus tesoros de arte y todo ello considerando a España como algo propio. Tal es la causa de que el Generalísimo en un gesto no conocido hasta ahora haya propuesto la concesión de dos puertos en la zona roja para que sus habitantes puedan recibir viveres y de que en Madrid señalara una zona neutral y que respetaba a pesar de que el enemigo había concentrado en ella sus depósitos y sus cuarteles. Tal es la causa de que nuestra aviación no bombardeó más que objetivos estrictamente militares en las ciudades que están aún en poder del adversario. Y todo ello frente a los gobernantes del otro lado de los que todo el mundo sabe que han ofrecido a potencias extranjeras zonas de protectorado y aún del territorio nacional, y que han destruido poblaciones que iban a dejar de ser suyas y, que han volado centrales eléctricas, puentes y han bombardeado poblaciones de retaguardia, que han saqueado el patrimonio artístico, portándose en suma como los peores enemigos en país extraño.

Vease después de esto quienes han considerado a España como cosa propia y quienes la miran como algo ajeno que quieren destruir cuando no lo pueden sojuzgar.

### LA POLITICA FRANCESA

### Los grupos republicanos al lado de Daladier

*Pero ante la ofensiva extremista, el presidente del Consejo de ministros parece tiende a no haber dicho lo que dijo*

La posición del gobierno en la cuestión de la semana de trabajo

Paris.—En los círculos bien informados se opina que el presidente del Consejo Daladier tiene la intención de que las medidas de carácter político y social que permitan una aplicación más enérgica de la semana de 48 horas sea promulgado por decreto del Consejo de ministros sin convocar al Parlamento a reunión extraordinaria.

Este proyecto no está aprobado por los sindicatos y por eso la CGT organizó anoche una reunión para protestar contra las medidas que pensaba aplicar el jefe del gobierno.

Todos los oradores que hicieron uso de la palabra se expresaron en términos duros y en ocasiones violentos contra la política del gobierno diciendo que traicionaban el programa del frente popular aprobado con objeto de las elecciones del treinta y siete.

Un delegado comunista de la CGT declaró que Daladier ha sido vencido por la oligarquía capitalista y que la situación actual había dado origen a un gran descontento que hacía prever dificultades sociales de carácter autoritario.

Un orador dijo que no admitirían nunca la semana de las 40 horas mientras hubiera un solo obrero sin trabajo y que no renunciarían a las ventajas sociales obtenidas: después puso de relieve que los obreros no trabajarían en estas condiciones.

**Los radicales y radicales-socialistas aprueban el discurso y la conducta de Daladier**

Paris.—El partido radical y radical socialista se han reunido bajo la presidencia de Daladier acordando adherirse a las leyes sobre la semana de 40 horas y aprobar el discurso radiado el pasado domingo que no significa un cambio de orientación en la política seguida por el gobierno.

Se ha convocado a una reunión a los diputados del partido que se reunirán mañana en la Cámara.

**La unión-socialista republicana contra Daladier**

Paris.—El partido de unión socialista republicana se ha reunido poniendo de relieve las simpatías con los ministros dimisionarios y tomando nota de los nombrados, adhiriéndose a la política del actual gobierno y convocándose un congreso para el mes de septiembre.

lista republicana se ha reunido poniendo de relieve las simpatías con los ministros dimisionarios y tomando nota de los nombrados, adhiriéndose a la política del actual gobierno y convocándose un congreso para el mes de septiembre.

**Daladier ha prometido respetar la actual legislación social**

Paris.—El comité ejecutivo de la unión socialista republicana, aprobó por unanimidad la actitud del ministro de obras públicas, Frossard y la del ministro del trabajo, Ramadier.

Los ministros del partido Democristiano y Pomaré, hicieron una exposición ante el comité ejecutivo de sus puntos de vista, declarando que habían recibido por parte del Presidente del Consejo toda clase de seguridades de que no deseaba ni intentaba derogar ninguna de las leyes sociales actualmente existentes.

**Moreu intenta imponerse a Daladier.—Comentarios de prensa izquierdista**

Paris.—El periódico *La Solr*, órgano del Frente Popular, declara que la excitación entre los obreros aumenta por momentos, cosa que demuestran las deliberaciones de los sindicatos y partidos de izquierda.

*La Liberté* anuncia que el comunista Racadolf que está a la cabeza de los sindicatos marxistas durante la ausencia de Jouhaux ha empezado una ofensiva contra el Gobierno.

Según el periódico los partidarios de Stalin quieren obligar a Daladier a ceder para probar de esta manera algo insolito: que un jefe del gobierno francés no puede pronunciar discurso alguno sin la aprobación de Moscú.

**Resumen de las reuniones de los grupos políticos ante la actitud de Daladier**

Paris.—Varios partidos y asociaciones políticas se han reunido para definir su actitud relacionada con los últimos sucesos políticos que se han desarrollado últimamente adoptando resoluciones que al parecer de los círculos políticos no van a cambiar el curso de los acontecimientos y que además no han causado sorpresa alguna.

### COMISIONES DEPURADORAS

### Retaguardia Nacionalista

Es natural que los rojos intenten presentar nuestra retaguardia como un tejido de arbitrariedades, falta de ley y de garantías. Exista interés en demostrar que si nuestro ejército se impone por las armas, la retaguardia, en cambio, no acierta a vivir en la legalidad. Es posible, incluso, que la República que asesinó a Calvo Sotelo y al hijo de Moscardó, se figure de buena fé que los nacionalistas empleamos los mismos procedimientos. Al lado del mundo sea ladrón, como a las mueres públicas les resulta difícil comprender que, verdaderamente, existen mujeres honestas. Así los rojos crean y propagan una España nacionalista a su imagen y semejanza. En psicología se llama «proyección» a ese fenómeno, propio, especialmente, de los niños, los débiles mentales y los demócratas de Azaña.

Pero los países no pueden sostener ejércitos eficientes si no cuentan con retaguardias organizadas. Sería raro que un individuo tuviera fuerza en los brazos, si todo su organismo no fuera, a su vez fuerte. El hecho de que a las pocas horas de conquistar una ciudad funcionen los comedores de Auxilio Social apoya la perfecta correlación entre los elementos —vanguardia y retaguardia— de la España nacionalista. Y así, problemas que la República no acertó a resolver en cinco años (paro obrero y beneficencia) han dejado de angustiarnos a las pocas semanas del Movimiento. No hablemos del orden público, que se resolvió en un día. Lo único que deseo señalar hoy son dos hechos sustantivos: me refiero al pago de los cupones de la Deuda y a la disposición del Ministerio de Educación Nacional fijando las atribuciones de las Comisiones Depuradoras.

Que el Estado, en plena guerra, decida satisfacer los intereses de la Deuda Pública, a pesar de que los demócratas se hayan apoderado del oro nacional, representa un alarde de organización verdaderamente asombroso. Pero más importante, y de mayor trascendencia moral es, a nuestros ojos, el decreto del Ministro de Educación Nacional que acaba (en plena guerra, cuando las pasiones se hallan más exacerbadas) con toda posibilidad de caciquismo provincial o municipal. Mediante esa disposición, ningún funcionario podrá ser destituido sin un dictamen del Ministerio. Todas las destituciones adoptadas a espaldas del Gobierno quedan sin efecto. Las Comisiones Depuradoras podrán proponer, como es lógico, la suspensión provisional de los funcionarios a quienes se siga expediente; pero el fallo sereno, ecuaníme y desapasionado, lejos de las venganzas y las persecuciones propias de los ambientes locales, corresponderá al Poder Central.

El decreto del Ministerio de Educación, dado en Vitoria a últimos del pasado mes, contrasta con la autonomía de los comités rojos, bajo cuya caprichosa y feroz anarquía, nadie respira tranquilo en la España democrática. En Barcelona es corriente encarcelar o fusilar a los familiares de los milicianos que desertan del Frente. En la España de Franco no se puede destituir a un funcionario público —ni siquiera provisionalmente— sin un expediente fallado por el Ministerio y que demuestre claramente su culpabilidad.

Es el individualismo anárquico de las demagogías agonizantes frente a la ordenación y ley de una cultura milenaria y aristocrática.

Miguel VILLALONGA

### La situación de la España roja

La policía... roja descubre un depósito de armas clandestinas

San Juan de Luz.—En Barcelona ha sido descubierto un importante depósito clandestino de armas y municiones; había 350 fusiles, 17 ametralladoras, municiones y una fábrica de municiones.

Se cree que el depósito ha sido obra de los anarquistas, practicándose numerosas detenciones, teniendo-se la impresión de que existen más depósitos clandestinos.

**Una nota que revela más que el silencio la verdadera situación**

Barcelona.—La Generalidad ha publicado un comunicado en el que dice que no quiere salir al paso de los rumores que están circulando sobre las divergencias surgidas entre la Generalidad y el gobierno central.

Se hace constar que Companys ha usado de toda su influencia cerca de sus amigos para que no adopten actitudes fuera de tono como exigen las circunstancias.

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Brondo Roten, Director; Rafael Ramis Togores, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gibert, Bartolomé Garrau Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vert, Jaime Torres Riera

### LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

### La nota del Gobierno Nacional al Comité de no intervención

El Comité de No-intervención intentará ponerse en contacto con las partes beligerantes

Londres.—En los círculos diplomáticos ingleses se afirma que las entrevistas celebradas por Lord Plymouth, presidente del Comité de No-intervención. En ellos no han sido adoptadas decisiones importantes, y ha habido un acuerdo absoluto entre los diversos delegados; hasta ahora no se han recibido peticiones de que se reúna el comité de No-intervención, excepción hecha del embajador de la Unión soviética.

En los círculos competentes británicos parece que se tiene el proyecto de enviar a Burgos y a Barcelona una delegación para ponerse en contacto con ambos gobiernos pero sin carácter oficial como funcionarios del comité de No-intervención, al objeto de examinar después las posibilidades de llegar a una aproximación de criterios sobre la base del plan de retirada de voluntarios. Sin embargo, en los círculos autorizados se dice que aun no se ha tomado disposición alguna pues es preciso esperar que las grandes potencias representadas en el comité den su opinión.

**Dignamente la prensa italiana procura deshacer los intentos de las izquierdas francesas contra la Nota del Gobierno del Generalísimo**

Roma.—«Il Mensaggero» ha publicado un interesante y enérgico artículo en el cual se comentan y refutan las maniobras de los izquierdistas franceses y de ciertos diarios ingleses y franceses con ocasión de la Nota del Generalísimo Franco, pidiendo la apertura de la frontera pirenaica. Todos sabemos que la frontera pirenaica no ha sido cerrada, en ninguna ocasión, por más que se empeñen los periódicos izquierdistas quienes realizan esta campaña con fines perturbadores. Los periódicos franceses—añade—secundados por algunos ingleses, siguen amenazando pero sus amenazas no asustan a nadie.

**La prensa inglesa y la posición del Comité de No-intervención**

Londres.—El «Times» hace obser-

var que las delegaciones de las diversas potencias representadas en el comité de no intervención no han recibido instrucciones de sus gobiernos en espera de una declaración oficial británica.

A juicio del «Times» el general Franco no ha dicho todavía su última palabra en el asunto y hay que esperar sus respuestas a las nuevas informaciones que se solicitan.

El «Dayle Telegraph» supone por el contrario que durante el día de ayer se ha llegado a resultados positivos a lo que se refiere al examen de la nota del Generalísimo.

Las conferencias celebradas ayer por el presidente del comité de No-intervención Lord Plymouth tuvieron el objeto de sondear la actitud de las potencias. Es de suponer que el gobierno francés observará una actitud algo reservada.

El «Dayle Herald» órgano laborista mantiene apasionada actitud y solicita la apertura de la frontera pirenaica, y que se conceda el libre aprovisionamiento de armas y municiones a los marxistas españoles.

**Revista de Prensa española**

Resonancia y trascendencia ha tenido en el mundo la sabia nota enviada por el Generalísimo a Londres. La repercusión que ha alcanzado es tan extraordinaria que es preciso recojamos lo que dice la prensa nacional a este respecto. Coinciden varios periódicos de España en señalar la parte de la nota que declara que luchamos por la independencia de la Patria. Este es el extremo que mayor sensación ha producido en el extranjero y el eco que en su prensa ha encontrado ha sido aquello que se señala en la nota de que nunca se consentirá la menor hipoteca de nuestro suelo ni de nuestra economía.

La prensa extranjera afecta a nosotros, pone de relieve esta declaración intentando así hacer comprender la verdad de España. En verdad es difícil para nosotros comprender como se ha sabido crear en el extranjero una atmósfera favorable.

Pero no se pierda de vista que la propaganda del enemigo es muy sabia en sus procedimientos, porque ha sabido escoger ideas sencillas y

CONTRA UNA CAMPAÑA ROJA

La paz religiosa

Discurriendo en buena lógica, debemos pensar que para que en la zona roja volviera a existir la verdadera paz religiosa, sería necesario que se repusiera en su sede a la docena de obispos, martirizados y asesinados; que volvieran a la vida los miles de sacerdotes y los millares de fieles que sucumbieron a manos de las turbas comunistas; que se reconstruyeran y devolvieran a la Iglesia, los templos quemados, arrasados, demolidos o robados; que se restituyera a las mismas todo aquello que constituye el elemento necesario del culto, y que fué del mismo modo robado, quemado o destruido; que se devolvieran a la Iglesia todos los bienes usurpados; que se concediera a los sacerdotes la libertad de celebrar sus cultos y a los fieles la de asistir a ellos; que se respetaran los hábitos, atributos e insignias religiosas; que hubiera tolerancia para exteriorizar las ideas religiosas; que se respetara por la ley y por los ciudadanos, la jerarquía eclesiástica en todos sus grados; que se diera, en fin, a la Iglesia libertad plena para desarrollar su actividad múltiple y variada en consonancia con lo que corresponde a una sociedad perfecta. Cuando esto sucediera estaríamos de acuerdo en que a la zona roja había vuelto la verdadera paz religiosa. Cualquiera pensará tan lógicamente discurriendo, que dicha paz no volverá a existir. Es la consecuencia de unas premisas a las que no se puede admitir posibilidad.

Pero vamos a ser más benévolo, vamos a suponer que la Iglesia, llorando y pidiendo por los que cayeron y mirando por el bien espiritual de los que quedan, atendido a los supuestos propósitos de contrición que ellos quieren aparentar, se olvidara en lo humano de tanta muerte, de tanto crimen, de tanto mártir, de tanta sangre, de tanto sacrilegio, de tanta profanación, de tanto insulto, y transigiera a que la relativa paz religiosa se restableciera en aquella zona, por la que ha pasado la ola devastadora. Lo menos que tenía que exigir es que se abrieran al culto los templos que permanecen en pie y se autorizaran los que de nuevo se habilitaran para ello, que se diera libertad a los sacerdotes para ejercer su ministerio sagrado y que se asegurara a los fieles garantía de tolerancia y respeto en materia religiosa. No somos exigentes en suponer condiciones para que la relativa paz religiosa se restableciera.

Digásenos ahora: ¿Se atrevería el Gobierno comunista de Negrín a disponer la tal reapertura de los templos, quitándoselos previamente a las entidades oficiales, políticas o sindicales que los disfrutaban? ¿Se determinaría ninguna sacerdotada, ni siquiera los pocos desgraciados que están con ellos, a salir a la calle vistiendo el hábito talar, a salir al altar revestido con los sagrados ornamentos para celebrar el Santo Sacrificio, a subir a la cátedra sagrada para predicar el Evangelio o a proceder públicamente a la administración de cualquiera de los Sacramentos? ¿Se arriesgaría alguno de los fieles, a no ser que se sintiera con vocación de mártir, a manifestarse como católico y disponerse a asistir a tales cultos públicos ni a recibir tales públicos Sacramentos? ¿Y aún en el supuesto inverosímil de que todo esto se diera la turba er-canallada, desecristianizada, deshumanizada, imbuida en las ideas antirreligiosas y anticatólicas, lo consentiría? Un rotundo «no» sube a los labios, sin temor a que nadie lo desmentira. No. La celebración de los cultos por ninguno de los conceptos apuntados es posible en la zona roja, y, en consecuencia, ni es posible tampoco la paz religiosa.

No argumentamos con teorías ni supuestos; lo hacemos con documentos. Y con ellos a la vista, con los documentos cogidos a los rojos en Castellón, podemos asegurar que no es ese el camino que pretende seguir el Gobierno comunista para llegar a la pacificación que pregonaba. Es Irujo, el sedicente ex ministro católico de ese Gobierno, el para nosotros católico vasco-separatista, que significa tanto como cismático y hereje, es el que en vez de intentar la reparación de daños y perjuicios y la devol-

ción a la Iglesia de los templos, edificios, objetos de culto, bienes y posesiones que quedan, a pretexto de una ley como la llamada de «Confesiones y Congregaciones religiosas», que levantó en su promulgación la protesta unánime del episcopado español y la condena expresa del Romano Pontífice al calificarla de «record de todas las leyes persecutorias contra Dios y contra la Iglesia, intenta nada menos que legalizar el sacrilego despojo, dando apariencias de legitimidad a la usurpación y pretendiendo que, nominalmente al menos, los bienes usurpados pasen a ser propiedad del Estado como «único gestor legítimo» de los bienes de la Iglesia y «restaurar la plenitud de la titularidad posesoria». Es decir, la legitimización oficial del robo sacrilego llevada a cabo por un ex ministro que aún se titula católico, haciendo befa de todas las condenaciones de la Iglesia. Así pretende el Gobierno rojo comunista español el restablecimiento del culto y la pacificación religiosa de su zona.

¿Y qué sacerdotes iban a celebrar tales y tan ilusorios cultos? ¿Los miles y miles que murieron? ¿Los muchos que lograron escapar de aquel infierno por uno u otro procedimiento para venirnos con nosotros? ¿Los pocos que allí quedan «ocultos»? Porque no es verdad, como dice Irujo el cismático y hereje, que «gran parte de los dignatarios de la Iglesia» adoptó una actitud hostil al «Gobierno legítimo». Fueron todos, todos los dignatarios, sin quedar uno, y con ellos todos los sacerdotes que tenían conciencia de su dignidad —y afortunadamente se cuentan por los dedos las apostasias— los que adoptaron, como no podían por menos, esa actitud de hostilidad y oposición contra el dicho «Gobierno».

¿Es que se atreve Irujo, el ex ministro cismático y hereje, a señalar a uno cualquiera de los dignatarios de la Iglesia que esté con ellos? ¿O es que considera tales al sacerdote socialista madrileño Lobo, el cura renegado y proscrito del «Heraldo», García Morales; al canónigo místico, inflado de soberbia, García Gallego, y al canónigo de Valladolid y cabecilla del separatismo vasco Onaindia? Por lo que se refiere a la asistencia de fieles a los supuestos cultos que en la zona roja se celebraban, a ver qué católico, después de ver lo que ha visto, después de saber que por llevar colgado una medalla o un crucifijo han ido muchos miles a la cárcel y después al sepulcro, y muchos también por el solo delito de saber que eran cristianos y que iban a la Iglesia; después de haber presenciado aquellas escenas de salvajismo y de jauría ante un templo, ante una imagen, ante un hábito talar o un simple sombrero de sacerdote que por alguna parte aparecía, ¿habrá cristiano que sin pensar en el martirio se atreviera a ir a la Iglesia mientras los rojos sigan dominando aquella zona?

Y, en fin, el pueblo, la masa comunista inconsciente, inculca a la que se ha inculcado la idea del odio y la persecución más fiera y bárbara y la inutilidad y hasta la inconveniencia de toda idea y de toda práctica religiosa, ¿iba a consentir, aunque el Gobierno, por razones de alta política internacional, le conviniere, que el culto y la religión se restablecieran? No. No hay ni puede haber «paz religiosa» en la zona roja española.

Martín HERNANDEZ

Notas de la campaña

Los frutos de la victoria en Extremadura

Bilbao.—Las tropas nacionalistas continúan limpiando el territorio que han conquistado estos últimos días en el frente de Extremadura haciendo más de 300 prisioneros. Durante las operaciones se han hecho numerosas bajas entre las que se pueden contar cuatro batallones enteros. Una división roja ha tenido que retirarse completamente diezmada.

El número de nuestro teléfono es el 1745

UNA EXPOSICIÓN EN AVILÉS

La riqueza ganadera de Asturias

Avilés.—Se inauguró el 20 certamen agro-pecuario. En representación del Gobierno asistió el Gobernador Civil de Asturias, Comandante don Gerardo Caballero, a quien acompañaban todas las autoridades, el Rector de la Universidad de Oviedo y jerarquías de Falange Española Tradicionalista así como numeroso público que se agregó a la comitiva y que desde el Ayuntamiento se dirigió al campo donde se celebraba la exposición.

El golpe de vista que ofrecía el cuadrilátero del certamen era maravilloso, por el número de razas asturianas de montaña y subrazas.

La población vacuna de Asturias desde la liberación total de la provincia se incrementó por las sabias medidas de las autoridades y hoy puede decirse que apenas se notan los daños causados por los rojos como no sea la desaparición total de los toros sementales.

El Gobernador Civil y autoridades recorrieron todos los stands de la exposición admirando que fuese posible este esfuerzo y que a pesar de la guerra se haya podido presentar una colección tan completa. Después de recorridos los stands ganaderos visitaron los dedicados a las industrias derivadas de la ganadería, quesos, mantecas, etc. Luego se dirigieron a la tribuna donde don Antonio Fernández dirigió la palabra por el micrófono a la multitud congregada en el campo. Hizo ver como desde el advenimiento de la república hasta nuestros días el certamen había languidecido hasta que fué suspen-

dido después de 20 años de celebrarse sin interrupción, lo que demuestra que el régimen marxista era contrario a la economía nacional.

A continuación habló el señor López Ocaña. Anunció que el señor Fernández Cuesta asistirá a la clausura de la exposición, el día 2 conforme ha manifestado. Dijo también que los expositores habían realizado un esfuerzo patriótico que era muy de tener en cuenta porque prueba de una manera excelente que la vitalidad de la provincia no pareció a pesar de los esfuerzos que para ello realizaron los marxistas.

A continuación el Gobernador Civil, Comandante Caballero dijo unas palabras breves en el sentido de que el acto se prestaba a grandes discursos ni él podía improvisar nada que no estuviera dentro de sus conocimientos. Terminó con las palabras de rigor: «En nombre del Gobierno declaro abierta la exposición de Industrias Ganaderas de Avilés en su cincuenta y ocho certamen». Seguidamente dió varios vivas a España y al Generalísimo que la multitud contestó con gran entusiasmo.

Una banda de música de la Sección de Cadetes y Flechas que estaba en el campo de la exposición entonó el Himno Nacional y el de Falange y Oriamendi, que fueron cantados por la multitud. El acto ha constituido una solemnidad tanto por la importancia del certamen como por la concurrencia de público el que ha despertado gran interés esta tradicional exposición.

La vida en la España Nacional

El ministro de Obras Públicas después de constituida recibe la Comisión de Organización ferroviaria y les habla de sus planes y labor realizada

Santander.—La comisión nombrada para el estudio de organización de los ferrocarriles se ha reunido esta mañana en el despacho del Jefe nacional de Ferrocarriles don Eugenio Calderón.

Después de la reunión la comisión fué recibida por el ministro de Obras Públicas señor Peña, el ministro dió la bienvenida a los componentes de la nueva entidad y les hizo presente los propósitos del ministro de Obras Públicas de organizar un estudio preparatorio a fin de reunir a todos los elementos precisos para emprender en su día el problema ferroviario en atención al estado en que se encontraba anteriormente y al que se encuentra en la actualidad como consecuencia de las variaciones que se han realizado durante la guerra.

Dijo también el Sr. Peña que se propone además formar un amplio plan de ferrocarriles del modo mas conveniente y eficaz para el interés general.

Multas impuestas por mala circulación en las carreteras

Nota del Servicio Nacional de Policía de Tráfico: Para conocimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometen por mala circulación, se publica la adjunta nota de multas correspondiente al mes de Julio último pasado, advirtiendo que la mayoría de estas sanciones han sido impuestas a conductores de vehículos de tracción animal.

Por no circular en todo momento por la derecha, dejando libre la carretera sin necesidad de que el vehículo que avanza o cruza se vea obligado a la menor detención, artículo 21, 422.

Por no circular por la derecha de la calzada en trozos de visibilidad reducida 100 metros antes de los puntos donde cambia la rasante, artículo 21, 64.

Por no dar paso a otro vehículo que pretende adelantar, artículo 30, 32.

Por no llevar el alumbrado reglamentario, art. 53, 121.

Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutarlo de manera defectuosa, art. 146, 221.

Por infracción de otros artículos del código de circulación, 788. Valladolid 22 de agosto de 1938. III A. T.

El reverendo Padre Perez del Pulgar marchó a Viena en representación oficial

Burgos.—Se sabe que para representar oficialmente a la España de Franco en la Conferencia Mundial de la Energía Eléctrica, que a partir del 23 del corriente se celebra en Viena, ha salido en avión para la capital austriaca acompañado de 2 ayudantes, el Reverendo Padre Perez del Pulgar.

Inauguración de la Exposición de «Auxilio Social»

Bilbao.—Con asistencia de la Delegada Nacional de «Auxilio Social» se celebrará hoy en los Jardines del Instituto la inauguración de la Exposición Nacional de «Auxilio Social», para la cual se han recibido cerca de 5.000 regalos, uno de ellos del propio Generalísimo y otros varios de los ministros y altas jerarquías del Movimiento.

INFORMACION LOCAL

El Cupón de los Ciegos. Sorteo de 25 de agosto de 1938: Número premiado 658 con 40 pesetas. Aproximaciones 657-659 con 3 pesetas. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Si tienes tiempo y quieres curtir tu inteligencia en el estilo de la Nueva España, en el Pabellón de la Jefatura de Propaganda, encontrarás libros y revistas, para que puedas leer.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 26 de Agosto de 1938. 3.º T.

Jefe de día.—Teniente Coronel de Artillería don Felipe Nadal Guasp. Imaginaria.—Teniente Coronel de Infantería don Antonio Montis Castelló.

Visita Hospital.—6.º Capitán de Infantería. Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernardo

Estado Mayor

Orden General del día 24 de Agosto de 1938. —3.º T. en Palma de Mallorca.

Primera Sección de Estado Mayor I Incorporaciones.

Con motivo de la consulta formulada por el Jefe del Regimiento de Infantería Palma n.º 36, respecto a si debían o no ser llamados a filas los individuos procedentes de las Cajas de Reclutas de estas Islas, pertenecientes a los reemplazos de 1929 y 1930 que se hallan acogidos a las disposiciones del R. D. Ley de 26 de octubre de 1927 y Decreto fecha 24 de abril 1931, que no han efectuado su incorporación a Cuerpo, de acuerdo con el informe emitido por la Caja Recluta de esta Capital y lo dictaminado por el Ilmo. Sr. Auditor de Guerra de Baleares, el Excmo. señor Comandante General ha resuelto que todos aquellos individuos acogidos a dichas disposiciones y que pertenezcan a reemplazos actualmente movilizados, o puedan movilizarse en las actuales circunstancias, deben ser llamados a filas para que cumplan sus deberes militares.

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

SECRETARIA DE JUSTICIA

Consejo de Guerra.

A las 10 horas del próximo sábado día 27 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa n.º 97 del corriente año, instruida por el Teniente de Caballería Juez don Rosendo Klein Serralles, contra el soldado de Artillería Francisco Mari Cardona (a) Seguinnet, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º Orden General del día 25 de Agosto de 1938, 3.º T. en Palma de Mallorca.

Primera Sección de Estado Mayor—Licenciamento.

El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, ha dispuesto que a partir del próximo día 31 sean licenciados los individuos clasificados útiles servicios auxiliares por cortos de talla pertenecientes a los reemplazos de 1929, 1930, 1931 y 1932, pertenecientes a los Cuerpos de estas Islas. A cuyo fin por los jefes de los mismos se darán las órdenes oportunas y dispondrán se anote esta circunstancia en la filiación y cartilla militar de los interesados.

II—Concentración e incorporación a filas.

Teniendo en cuenta que los individuos cortos de talla se hallan en filas prestando el servicio que corresponde a su clasificación, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto que los restantes individuos clasificados útiles para servicios auxiliares pertenecientes a los reemplazos de 1933, 1934, 1935 y 1936, verifiquen también su incorporación a filas en la forma que a continuación se indica:

Se tendrá en cuenta lo dispuesto en la Orden de 11 de julio próximo pasado (Boletín Oficial del Estado n.º 12), relativa a la incorporación de individuos de dicha clasificación y efectuarán su concentración a la Caja Recluta de esta capital el próximo día 6. Los residentes en Ibiza la verificarán el día que designe el Comandante Militar de Ibiza de acuerdo con el Jefe de la Caja Recluta de Palma que le enviará relación nominal de los individuos a quienes afecto dicha incorporación.

Los citados individuos serán destinados, teniendo en cuenta sus profesiones, a los cuerpos que se indican, en la siguiente proporción:

Regimiento de Infantería Palma n.º 36, 20 por 100.

Regimiento de Artillería Mallorca, 20 por 100.

Batallón de Ingenieros Mallorca, 15 por 100.

Grupo de Intendencia de Baleares, 15 por 100.

Grupo de Sanidad Militar Baleares, 15 por 100.

Servicio Automóviles de Baleares, 15 por 100.

Seguidamente verificarán su incorporación a sus Cuerpos para prestar el servicio correspondiente a su clasificación, con arreglo al artículo 23 del Reglamento de Reclutamiento.

Por lo referente a viajes, socorros altas y bajas, se seguirán las normas señaladas en la regla 2.ª de la Cr. de 5 de octubre de 1935 (D. n.º 230).

Los Jefes de Cuerpo remitirán esta Comandancia General el estado que previene el artículo 372 del presente Reglamento de Reclutamiento.

Lo que de orden de S. E., se publica a los efectos oportunos.

SECRETARIA DE JUSTICIA

I.—Consejo de Guerra.

A las diez horas del próximo lunes día 29 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa n.º 18 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Artillería Juez don Diego Pascual Bauzá, contra don Guillermo Roldán de la Fuente, por un delito de adhesión a la rebelión.

JURISDICCION DE MARINA

Fuerzas Bloqueo de Mediterraneo

SECRETARIA DE JUSTICIA

Consejos de Guerra

A las diez horas del próximo viernes día 26 del actual, y previa la Misa del Espíritu Santo que se dirija las nueve y treinta, del mismo día en la Catedral, se reunirá en el local de la Audiencia de Palma, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa n.º 160 de esta Jurisdicción de Marina, instruida por el Teniente Auditor Provisional, don Alfonso Garrote Rojas, por los trámites de juicio sumarísimo contra el marinerado Adolfo Vinent Roselló, por un supuesto delito de rebelión.

A las once horas del mismo día se reunirá en el mismo local, el Consejo de Guerra que ha de ver y fallar la causa n.º 69 de esta Jurisdicción de Marina, instruida por el Teniente de Navío don Juan Serra Bonet, por los trámites del procedimiento ordinario contra los fogoneros preferentes Enrique Santiago Garcias, Miguel Cabanas Rico y José Pazos Anella, por un supuesto delito de daños.

Ambos Consejos de Guerra, serán presididos por el Capitán de Fragata don Juan Delgado Otalaurruchi, actuando de Vocal Ponente el Teniente Auditor Provisional, don Juan Nepomuceno Dominguez, y de Fiscal el de la Jurisdicción.

Con arreglo a lo ordenado quedan invitados para asistir a dicho acto todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

Lo que de orden de S. E. el Excmo. señor Vicealmirante Jefe de las Fuerzas del Bloqueo del Mediterraneo, se publica para conocimiento y cumplimiento.

El Jefe de Estado Mayor de la F. B. del M.,—P. A., José Crespo.

LOS SUELDOS A LOS PERIODISTAS

Telegrama del Ministro del Interior

Nuestro Director como Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares recibió ayer del Excmo. señor Ministro del Interior el siguiente telegrama:

Burgos, Ministro del Interior. Nicolás Brondo, Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares.—«Agradezco felicitación que envía por disposición de este Ministerio inspirada preceptos Ley de prensa.—Salúdales».

Motor de bencina

de 4 a 5 HP., en buen estado, se vende. Razón, Reina María Cristina, 53, bajos.

Precio: Mil pesetas, vistable en Art.

Juntas de Amianto y Cobre

de todos tamaños y formas para automóviles, motores, conductores de vapor, etc., etc.

CASA CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS (Junto al Borne) PALMA

Archivadores

de acero «RONEO» (fabricación nacional). Recibida una partida, compré el suyo HOY, mañana será tarde. Casa Malonda.—78, Jaime II, Palma.

El número de nuestro teléfono es el 1745

¡PATRONO!

Presta la máxima atención al cumplimiento de los Seguros Sociales. No basta pagar las cuotas por su obligatoriedad; es necesario cumplirlos y satisfacer sus primas como obra humanitaria y en compensación a los que contigo forjan y forman la producción Nacional.

GAÑE MAS DINERO

Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que se fabrican muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarlos en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO, CORDONA ESPAÑA

LA AMISTAD GERMANO-HUNGARA

La visita del Almirante Horthy a Berlín

Gran revista militar en Charlottenburg

Berlín.—Después de haber rendido homenaje a los muertos alemanes de la Gran Guerra, el Regente Horthy asistió esta mañana a la gran revista militar que se ha celebrado en honor suyo en Charlottenburg.

Entre los invitados figuraban el Presidente del Consejo de Hungría Imredy, el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, el ministro de la Guerra, varios generales y ministros de Hungría en Alemania, miembros de la Legación de ambos países, personalidades del séquito del regente, miembros del gobierno del Reich y altas personalidades del Estado, del partido y del ejército.

El número de invitados fué de unos 200.

Horthy visitó el monumento a los muertos

Berlín.—El Regente de Hungría, Almirante Horthy, acompañado de su séquito ha visitado esta mañana el monumento a los muertos, emplazado en la Unterden Linden.

El Almirante ha depositado una corona en memoria de los soldados alemanes que cayeron en la Gran Guerra.

El Jefe del Estado húngaro presenció seguidamente el desfile de las fuerzas que le habían rendido honores.

Han participado en el desfile 16 mil hombres, pertenecientes a las varias armas, 400 carros de asalto y 300 piezas de artillería.

Durante la revista 150 aviones de bombardeo han pasado en formación sobre la tribuna. A pesar de la ligera lluvia que caía, una enorme muchedumbre ha presenciado este espectáculo militar, el cual ha despertado gran entusiasmo.

Comidas de gala

Berlín.—Anoche el Fuhrer ofreció una comida de gala en honor del Regente Horthy.

DEL CARNET

Estimamos del Interventor del Estado en los F. F. C. C. y en la Inspección de Circulación y Transportes por carretera de esta provincia don Santiago Guillén Moreno, la atención de habernos participado su toma de posesión del citado cargo, así como sus ofrecimientos para cuanto refunde en bien de las intereses públicos y de la Patria Una, Grande y Libre.

De manos de su tío el Rd. P. Jerónimo Massanet Sureda S. J. y en la capilla del Colegio de la Pureza, recibieron su primera comunión los niños Luisito y Valentín Ramallo Massanet, hijos del Capitán del Cuerpo Jurídico nuestro amigo don Luis Ramallo Thomas.

Guarda cama ligeramente enfermo el Jefe de Milicias de O. J. y Comandante de Intendencia don José M. Mercadal.

Le deseamos pronto restablecimiento.

El hogar de los esposos don Juan Vives y doña Ana Roig se ha visto aumentado con un hermoso niño. Así la madre como el recién nacido siguen en perfecto estado de salud.

DIPUTACION

Sesión de la Comisión Gestora

Ayer se reunió la Comisión Gestora de la Diputación provincial presidida por don José Quint y con asistencia de los gestores que la integran.

Fueron tratados los siguientes asuntos:

Acta de la sesión anterior; Cuentas por servicios provinciales; un dictamen de la ponencia de Hacienda sobre pago del precio de agua potable adquirida del predio Casal Nou propiedad de don José Zaforteza Musoles para el servicio de la Casa de Campo del Puig dels Bous dependiente de la Casa provincial de la Infancia; un dictamen de la Intervención de fondos provinciales proponiendo se exija al Ayuntamiento de Marratxí el saldo de 2154'87 pesetas pendiente para completar su aportación municipal forzosa respectiva al año 1937, señalándose al efecto un plazo de quince días.

Todos ellos fueron aprobados.

A un Oficio del Excmo. Sr. Presidente de la Comisión Inspectora provincial del Benemérito Cuerpo de Militados de Guerra por la Patria interesando se autorice el suministro por la Escuela Tipográfica provincial de varios impresos, se acuerda acceder a lo que se solicita.

Se dió por enterada la Comisión de un oficio del Ilmo. Sr. Delegado

de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras de Baleares sobre depósito de cantidad perteneciente al detenido gubernativo Manuel Ramón Clavo fallecido en la Clínica Mental de Jesús sin familia conocida.

Se dió igualmente por enterada de otro oficio del señor Comandante del Minador «Vulcano» agradeciendo el donativo de libros hecho por esta Corporación a la Biblioteca del Marino de dicho buque.

Se acordó pasara a la ponencia de Beneficencia un oficio del señor Administrador del Asilo de Arpentadas de Nuestra Señora de la Piedad sobre pretendido derecho a indemnización derivado de la fundación de una sala de convalecientes establecida en el Hospital provincial de esta ciudad por el Ilmo. y Rvmo. señor don Pedro Rubio Benedicto y Herrero, Obispo que fué de esta diócesis.

Se dió por enterada de un oficio del señor Presidente del Tribunal Tutelar de Menores sobre recogida de un expósito que se hallaba al cuidado de unos consortes vecinos de Alcudia.

Dióse cuenta de unos expedientes para la admisión de desvalidos en los Establecimientos Provinciales de Beneficencia siendo aprobados y admitidos los interesados.

Y fué levantada la sesión.

BAR JORDA PROXIMA INAUGURACION

DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

Finge un robo, para solucionar una cuestión de intereses

En la ciudad de Sóller, el martes de esta semana ocurrió el siguiente suceso:

A las tres de la tarde el vecino Jaime Femenias Cifre, comerciante, domiciliado en la calle de Tamany, 9, llamó por teléfono a la Guardia civil manifestándole, que, durante su ausencia, habían penetrado ladrones en su domicilio, sustrayéndole quinientas pesetas que guardaba en un cajón de la cómoda.

Dicha fuerza llevó a cabo en el domicilio indicado, una inspección ocular, y no obstante estar los muebles y ropas en desorden, así como algunas alhajas puestas a la vista, y aparecer, además, abierta una ventana baja que da a la calle, por la que se hacía suponer habían entrado los malhechores, comprendió que el hecho no aparecía muy claro, por cuyo motivo somedió al denunciante a un minucioso interrogatorio.

Jaime Femenias, si bien en un principio se afirmaba en su denuncia, empezó, luego, a titubear, y por último confesó que el robo era su-

puesto, simulándolo debido a que el día 31 del actual tenía que liquidar con la casa «Funeraria Llorens», de Palma, de la que es representante en Sóller, y careciendo de dinero por haberlo invertido en otras cosas, se fingió robado, creyendo de este modo solventar el problema que se le presentaba, para cuyo fin se valió de poner los muebles y ropas en desorden, dejando el pestillo de la cerradura de la puerta de entrada puesto desde el interior y saltando por la ventana a la calle, y haciendo ver que regresaba de un huerto fué a abrir la puerta y llamó acto seguido a los vecinos para hacerles ver que había sido objeto de un robo.

Jaime Femenias fué detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial.

Denuncia por maltrato y amenazas

La Guardia civil del puesto de Andraitx da cuenta al Delegado de Orden público de haber puesto a disposición de la autoridad judicial a la vecina de S'Arracó Catalina Palmer Alemany, por maltrato de obra y amenazas a su hija Catalina Alemany Flexas.

Curados en la Casa de Socorro

Mordido por un perro

Raimundo Serra Fortuny, de 29 años, fué mordido por un perro, sufriendo erosiones en los dedos pulgar y medio de la mano derecha.

Accidente del trabajo

Antonia Moll Ripoll, de 32 años, con domicilio en la calle de los Héroes de Manacor, 12, trabajando se produjo una herida punzante en el biceps braquial derecho.

Choque de un camión con una bicicleta

Al chocar con un camión la bicicleta que montaba, Jaime Palou Borrás, de 15 años, habitante en la calle del Capitán Castell, 85, sufrió contusión en la rodilla izquierda y rozaduras en el muslo y pierna del mismo lado.

AYUNTAMIENTO

Presentación

Interesa la presentación ante la Jefatura de la Guardia Urbana de este Ayuntamiento, de algún familiar del soldado Vicente Miralles Faranguesa, para enterarle de un asunto.

Sindicato español Universitario

Deportes.—Natación

Ordeno a todos los camaradas que hayan pertenecido a la Sección Natación y todos los que quieran pertenecer a ella después de su reorganización, que se presenten en esta Delegación Provincial (Miñonas 13) el próximo lunes día 29 a las 6 de la tarde.

Palma 26 de agosto de 1938. 3.º T. —El Delegado Provincial de Deportes.

Charla por Radio

Hoy viernes a las dos y cuarto de la tarde, hablará ante el micrófono de Radio Mallorca un camarada de Propaganda Oral.

ESTUDIO Y ACCION! ARRIBA ESPAÑA!

DEPORTES

Futbol

Nota oficiosa de la Federación Balear

Se pone en conocimiento de todos los Clubs y de los jugadores profesionales que en virtud de las disposiciones recibidas de la Federación Española, quedan en suspenso todos los derechos y deberes recíprocos de los Clubs y jugadores que tuviesen contraídos con anterioridad entre ambos, quedando por lo tanto dichos jugadores en completa libertad para poder fichar libremente por el Club que deseen.

Se advierte también a los jugadores profesionales y amateurs, que todos los compromisos que hayan contraído y vayan contrayendo durante el glorioso Movimiento Nacional, quedarán nulos una vez termine dicho Movimiento y quedarán en la situación en que se hallaban el día 18 de Julio de 1936.

Relación de los partidos que se han de celebrar el día 28 a las 5'30 tarde, entre los equipos semifinales del Torneo Trofeo Frente y Hospitales, y son los siguientes:

Recreativo-Molinar, campo del Recreativo.

Calatrava-Arrabal, campo del Calatrava.

Recreativo-Molinar

En los Hostalets, tendrá lugar el

próximo domingo a las 5'30 tarde, el segundo y decisivo partido correspondiente a las semifinales del «Torneo Trofeo Frente y Hospitales», que por la igualdad de fuerzas existentes, puesto de relieve con el empate registrado en el primer encuentro, dará, sin duda alguna, ocasión a los aficionados a saborear una lucha emotiva y una tarde de buen futbol, dado el empeño de ambos equipos de clasificarse para la final de la competición.

En el pabellón de la Jefatura de Propaganda, se encuentran libros y revistas. En ellos, camarada, encontrarán estilo y lectura nacionalsindicalista.

GOBIERNO CIVIL

Junta Provincial de Abastos

Multas

Por motivos que a continuación se expresan han sido impuestas las siguientes multas:

10 mil pesetas a Almacenes Vicente Enseñat de Palma por confección de un traje a precio abusivo.

400 pesetas a Sastrería Mercadal de Palma por venta de una camiseta a precio excesivo.

200 pesetas a Almacenes San Nicolás de Palma por igual motivo que el anterior en venta de una toalla.

100 pesetas a Calzados Rodríguez de Palma por vender sandalias a precio superior al de tasa.

100 pesetas a Jorge Porcel Marcó de Palma por igual motivo que el anterior en la venta de alpargatas.

25 pesetas a Bartolomé Miralles Ribas de Montuiri por venta de judías verdes a precio superior al tasado.

25 pesetas a Jaime Vives Ripoll de Santa Margarita por venta de arroz a precio excesivo.

25 pesetas a María Mari viuda de Simó de Palma por venta de pimientos a precio abusivo.

25 pesetas a Gabriel Ramón Vich de Palma por venta de hortalizas a precio superior al de tasa.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Sección Femenina

En la imposibilidad material de poder adquirir «raquetas» para la práctica del deporte de Tennis la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS agradecería ce lieran algunas galantemente con lo que a la par de coadyuvar a la cultura física de la mujer colmarían los anhelos de muchas camaradas que su modesta posición no les permite dispendios de ningún género.

La encargada de deportes, Dolores Crovetto.

¡SALUDO A FRANCO! ARRIBA ESPAÑA!

MILITARES

Baja

Reclamado por sus superiores, causa baja en el Ejército el sacerdote voluntario Rdo. P. Julián Adrover Llaneras.

Destinos

Pasa destinado en comisión a uno de los grupos expedicionarios de Artillería de Mallorca, el capitán de esta arma don Manuel Alpaños Domínguez, procedente del 16 regimiento ligero, alta del Hospital de Zaragoza.

Igualmente pasa a nuevo destino el alférez provisional de Artillería don Juan Esteban Ferrer, procedente del grupo expedicionario del regimiento de Mallorca, alta del Hospital de Palma.

Pasan a nuevo destino: Teniente de Ingenieros don Felipe Fuster Rosillo, procedente del octavo Batallón de Zapadores Minadores, alta del Hospital de Palma, apto para servicios burocráticos.

Alférez de Infantería don Enrique Fiol Menós, procedente del regimiento de Castilla, 3, alta del Hospital de Palma, apto para servicios burocráticos.

Comandante de Infantería don Andrés Real Munar, apto para servicios de retaguardia, procedente del tercer batallón del regimiento de Argel, 27.

Capitán de Infantería don Enrique Doménech Ramírez de Arllano, de la tercera bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Y brigada de Infantería don Saturnino Sierra Juan, procedente del batallón de Ametralladoras 7,

Panorama internacional

El derrumbamiento del Frente Popular empieza a presagiarse en Francia

Es bien conocido seguramente por el lector, aquel luctuoso suceso de la erupción del Vesubio en el año 79, que destruyera Pompeya y otras ciudades; fenómeno que pudo augurarse ya las noches anteriores, por multitud de pequeños acontecimientos, que desde la lejanía vislumbrara el jefe de la flota romana anclada en Miseno, Plinio el viejo, quien para prestar auxilio a los ciudadanos que consideraba amenazados de un peligro que no podía explicarse, pereció en la empresa.

Pues bien, ahora en el firmamento de Francia, van apareciendo síntomas que reputamos precursores de un posible derrumbamiento del «Frente Popular», tales como el último discurso pronunciado por Daladier, que es el estandarte que agita la prensa zurdá, la que, demostrándose sorprendida, se lanza a una terrible ofensiva contra el gabinete, defendiendo la Ley de 40 horas, destacando toda clase de amenazas en sus vociferaciones.

«Quien hizo la ley, puede deshacerla; pensó seguramente Daladier» — escribe «Le Populaire». «No nos podemos imaginar, que el Gobierno no haya visto los riesgos, conflictos, agitaciones, que podría con su propósito correr el país.» «Y precisamente en los momentos en que la situación internacional está más cargada de peligros, y cuando la misión del Gobierno debiera ser no crear desavenencias en la concordia nacional, es que su jefe se lanza a peligrosas declaraciones.»

Conceptos como los expresados o similares, más o menos agresivos, hacen vislumbrar una agravación; y esa en gran estilo, de todos los conflictos sociales que ya asolan la vecina República, y una campaña a fondo contra el Gabinete Daladier. Y como las fuerzas atacantes, pertenecen a grupos bien fundidos con el «Frente Popular», como el propio Gobierno,

es por lo que decimos que se presentaron en el firmamento de la política francesa, síntomas de derrumbamiento del «Frente Popular». Y estos primeros atisbos de peligro, son la movilización de las fuerzas adversas al orden, por principios y por intereses, y así fué convocada con carácter urgentísimo la Comisión Administrativa de la G. G. T., que acordó permanecer vigilante ante las acciones adoptadas, en defensa de la semana de 40 horas, como se convocó igualmente la «Unión Sindical», y se formuló la petición de que se convocaran los grupos parlamentarios incluso el comunista.

Todo lo expuesto, hace comprender que Francia está en la víspera de graves perturbaciones internas. ¿Tendrá Daladier la energía suficiente, para imponer su voluntad, y apesar de las prestaciones que sufre, desarrollar el programa de trabajo y reconstrucción económico-financiero anunciado en su último parlamento? La crisis que se sufre — que agota al país — se agrava ante el movimiento bursátil iniciado, inmediatamente después del discurso de Daladier, y la única pregunta que asoma en todos los labios, es: ¿Podrán las circunstancias ser superadas? Y si no lo fueran: ¿Dónde va Francia? No cabe duda; donde conducen siempre, como ha quedado bien demostrado, esos gobiernos del «Frente Popular». Al descrédito, al caos y fatalmente a la anulación de todo sentimiento patriótico, que absorbe el internacionalismo masónico-comunista, y consecuentemente, con su exclusión, aparecen toda la cohorte de crímenes, robos y males sin cuento, que sufre el territorio de España, avasallado aún por los rojos, lo que puede servir de ejemplo a la burguesía francesa. Y si la reacción no es aprovechada, solo ella pagará las consecuencias. N. B.

alta del Hospital de Palma, apto para servicios de instrucción.

Ascensos

Se declara apto para el ascenso y se le confiere el empleo inmediato, con antigüedad de 20 de marzo último, al alférez de Infantería don Mateo Mulet Durán.

Asimilación

Se concede la asimilación de Alférez médico, y se le destina a disposición del Coronel Inspector de los Campos de Concentración, al médico civil don Gonzalo Amen-gual Segura.

Premio de efectividad

Se concede el de 500 pesetas, a partir del primero de julio último, por llevar cinco años en su actual empleo, al capitán del cuerpo de Militados de Guerra don Jerónimo Florit Moll.

Destino

Pasa destinado a otro batallón del mismo regimiento, el comandante de Infantería don Ramóu Fortuny Tru-yols, que estaba en el primer batallón del regimiento de Palma, 36.

Distintivos

Se ha concedido el uso del distintivo de permanencia en el Segundo Tercio de la Legión tres barras rojas de adición al capitán de Infantería don Enrique Feliu Cardona, y al sargento don Juan Torrens Más, el distintivo de Regulares de Infantería.

Medalla de Sufrimientos por la Patria

Al soldado del noveno regimiento Ligero de Artillería don Santiago Carnicer Balaguer, que resultó herido grave en el frente de Aragón el día 31 de agosto de 1936, le ha sido concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria; debe percibir la pensión de 12'50 ptas. mensuales, con carácter vitalicio, a partir de 1.º de septiembre de 1936.

Pensión

Se concede la pensión anual de 833'33 ptas., a partir del 16 de febrero último, a doña María de la Orden Escalera, viuda del escribiente de 1.º de Oficinas Militares don Guillermo Sastre Verdura.

BIBLIOGRAFIA

«Siempre viene el corazón».—Novela por M. Alarcón. Volumen XIII de la Biblioteca Rocio. — Ediciones Betis.—Méndez Núñez, 8, Sevilla.

Un volumen con artística portada a dos tintas.

La novela, es realmente interesante, lo mismo por su argumento que por el admirable desarrollo del mismo.

El crimen misterioso que troncha la vida de felicidad que se prometen dos enamorados esposos, el respeto a la memoria del amigo desaparecido, el deseo de no aumentar con el dolor de un desengaño el que produce la pérdida del ser amado, todo admirablemente evocado y descrito, va preparando el

terreno para que surja nuevo amor que sobreponiéndose a todo justifica plenamente el título de la novela.

En torno a la acción principal se mueven una serie de personajes y se desarrollan una serie de hechos secundarios, que tienen en todo momento un destacado interés que aumenta y refuerza el grandísimo que ofrece la novela.

La obra, admirablemente traducida, se lee con agrado por su prosa cuidada y de alto valor literario.

La novela, con artística cubierta a dos tintas, se vende al precio de 95 céntimos.

EL PRIMER ANIVERSARIO

«Metalurgia y Electricidad»

Acaba de publicarse el número de esta Revista española correspondiente a fin de Julio. Con él se trata de solemnizar el primer aniversario de la publicación y la entrada en la Dirección técnica de la Revista de la Asociación de Ingenieros del I.C.A.I., presidida por el glorioso P. Pérez del Pulgar.

Este último número es de valor técnico. En el aparecen trabajos sobre metalurgia, minería, electricidad, termotécnica, siderurgia, ferrocarriles, aviación, química industrial, radio, fabricación de aceros, legislación industrial del Nuevo Estado, novedades extranjeras, etc. etc.

Sus doscientas y pico de páginas constituyen una obra de consulta. La portada se ha presentado a cinco colores. Por su corte, orientación y alta calidad, puede ponerse al lado de la mejor obra técnica del mundo.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Ceferino, papa y mártir.

Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia del Convento de la Concepción, que la Rda. Comunidad dedica a Padre y Fundador San Agustín.

Por la mañana Misa y exposición del Santísimo.

Por la tarde, Rosario, solemne Triduo en honor del Santo y reserva de Su D. M.

Visita

A la Virgen de la Paz, en San Jaime.

Vendo motor gasolina

3 caballos, con bombas y tubería, en buen estado.

Razón en esta Administración, Datus, 2.

Bar Selecto

Plaza de San Miguel (esq. A. Luis Salvador), Bailes familiares todos los sábados y domingos.

Orquesta El Siglo.

Gran servicio de Bar.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urticarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

¡Obrero! ¡Obrera! ¡Empleado!

Ya sabes que desde el comienzo del Glorioso Movimiento Nacional, España entró en una Era en la cual es preciso estar impetuoso de derechos y deberes. Deberes, cumpliendo el trabajo con alegría y eficacia, sentido de responsabilidad. Derechos, los que te conceden las leyes de la Previsión, los Seguros Sociales en sus aspectos de Retiros Obreros, Maternidad, Accidentes del Trabajo y el Salario Familiar. Te conviene poner todo tu interés y vigilancia para que estos derechos sean efectivos. Un descuido o abandono puede acarrearle perjuicios lamentables y, quizá, de difícil reparación. Acude a la Caja de Pensiones Delegación del Instituto Nacional de Previsión siempre que estimes de necesidad una aclaración o consulta, en donde serás atendido y amparados tus derechos.

Radioyente:

No deje de escuchar todas las noches

Radio Nacional de España

SALAMANCA

la VOZ de la PATRIA UNA, GRANDE y LIBRE

Recreativo-Molinar

En los Hostalets, tendrá lugar el

# ULTIMAS NOTICIAS

CRONICA INTERNACIONAL

## La Conferencia de Bled

(DE RADIO NACIONAL)

Ha terminado sus trabajos el Consejo permanente de la Pequeña Entente. Los ministros de los tres países han examinado atentamente la situación general y las condiciones en que se desarrolla actualmente la política común de las tres potencias asociadas.

Las actuales circunstancias han marcado nuevas rutas en los destinos de Europa. La debilidad de la Sociedad de Naciones ha dado un golpe sensible a las doctrinas sobre la seguridad colectiva y a las garantías que las potencias medias y pequeñas pensaban encontrar en las disposiciones del Pacto y en la política de Ginebra.

En la segunda sesión que acaba de celebrarse se examinaron los puntos secundarios de la orden del día, a saber, la organización de la Comisión internacional del Danubio después de la retirada de Alemania, y las cuestiones referentes a la próxima sesión de la Sociedad de Naciones.

Los tres ministros de la Pequeña Entente hicieron saber al ministro de Hungría en Belgrado que sus países se solidarizaban con dicha nación y adoptaban con relación a ella la misma política de reconciliación que la Entente Balcánica ha practicado con éxito respecto a Bulgaria.

En cuanto a las relaciones de la Pequeña Entente con Hungría, Rumanía, Yugoslavia y Checoslovaquia han reconocido a dicha nación la igualdad de derecho en materia de armamentos, lo que hace que automáticamente queden sin efecto las cláusulas del tratado de Trianon.

Hungría, en cambio, queda comprometida con estos tres países por un pacto de no agresión.

Este acuerdo tiene el valor de demostrar una vez más que la Sociedad de Naciones y sus ideas de seguridad colectiva no han servido nunca para nada, ya que lo único que tiene validez práctica son los acuerdos que las naciones conciertan entre sí directamente.

En el discurso pronunciado por Stojadinovich, éste manifestó que a pesar de la inestabilidad de la vida internacional, durante estos últimos tres años la Pequeña Entente gracias a los esfuerzos constantes de sus gobiernos había logrado mantener la paz. En el comunicado oficial facilitado al final del Consejo, se hace constar que la Pequeña Entente, partidaria convencida de los métodos pacíficos, felicita a la Entente Balcánica y Bulgaria por el acuerdo o Pacto de Salónica, mediante el cual estos Estados no solo han afirmado una nueva era de concordia en los Balcanes, sino que han prestado aportaciones de gran valor a la obra de la paz general. Así mismo se expresa la satisfacción por el acuerdo con Hungría que excluye recíprocamente todo recurso a la fuerza entre ella y la Pequeña Entente, así como el reconocimiento por parte de los tres Estados de esta última, de la igualdad de derechos de aquella en materia de armamentos.

Pronto veremos el resultado de estos acuerdos en los círculos de las cancillerías, para valorar su alcance y el sentido en que están inspirados.

RADIO NACIONAL

## NOTICIARIO

**Santander**—A las cuatro de la tarde de ayer día 25, se celebró con extraordinaria solemnidad el acto de clausura del XV Congreso para el Progreso de la Ciencia, en el amplio local del teatro Coliseo.

Ocuparon sillones en la presidencia el ministro de Organización y Acción Sindical señor González Bueno, los subsecretarios de dicho ministerio y los embajadores de Italia, Alemania y el Japón.

Empezó el acto con un discurso de Eugenio d'Ors, titulado «El alma en el mundo físico». A continuación el presidente concedió la palabra al representante del Japón, que hizo un cálido elogio de la España de Franco, aludiendo a la semejanza de la lucha que sostiene en Oriente el ejército japonés contra la barbarie asiática, con nuestro Movimiento de liberación de España de las hordas comunistas. Después pronunció breves palabras el ministro de Acción Sindical, que presidía la sesión, en las que destacó la importancia que en la nueva España ha de concederse a todo trabajo de investigación o de difusión de la ciencia que pueda contribuir al progreso y bienestar de la humanidad.

El número de participantes en dicho Congreso ha sido de 1300, es decir, más del doble del número de los que tomaron parte en total en los últimos catorce Congresos anteriores. La cantidad de trabajos presentados alcanza al medio millar, siendo las secciones que más han contribuido, la sección de Medicina, en la que han intervenido cerca de 400 médicos, y la de Ingeniería, en la que se han presentado trabajos de verdadero interés. Ha llamado la atención especialmente el invento de un aparato para resolver el problema de la cinematografía en relieve, por medio de un mecanismo visual, bastante sencillo, que usarán los espectadores.

**Vitoria**—Se ha formado en el ministerio de Educación la Comisión dictaminadora de los libros de texto que se han de emplear en las escuelas nacionales. Está integrada por el subsecretario señor García Valdecasas, el jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza don Romualdo de Toledo, el jefe de los Servicios de Bibliotecas y Archivos, cuatro catedráticos del Instituto y el Inspector jefe de Primera Enseñanza.

**Perpiñán**—Los dirigentes del gobierno de Barcelona, en su afán de ocultar a la retaguardia los millares de víctimas de su fracasada ofensiva, han dado órdenes severas de que el traslado de heridos tanto por ferrocarril como por automóvil se haga exclusivamente por la noche, prohibiendo el traslado de los mismos a los hospitales o pueblos de la retaguardia durante las horas del día. La orden se cumple rigurosamente, pero ello no evita que la gente sepa que del frente llegan constantemente millares y millares de heridos procedentes de la desastrosa ofensiva ordenada por Negrín, y son varios los hospitales que ya no pueden admitir más, ante la imposibilidad de atender a los que tienen ya hospitalizados.

### Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS. Calle de La Soledad, 35. — (junto a Correos) Domicilio: Hotel Victoria

### Compraría

casa o chalet alrededores de Palma. Escribir a A. J. en esta Administración, Danús, 2.

CRONICA

## Las pérdidas rojas en el sector del Ebro

**Las mentiras de los partes marxistas.—Las victorias alas nacionales.—No quieren confesar su fracaso en la intentona del Ebro.—Una orden que demuestra la escasa confianza que merecen los milicianos**

Siguen nuestras fuerzas del Ebro empujando violentamente a los marxistas e internacionales. Hoy, como todos los días, se ha coronado la jornada con nuevos avances y sobre todo con nueva trituración de las unidades rojas. He dicho trituración y brindo el vocablo a los que confeccionan los partes rojos, ya que vienen demostrando tan señalada predilección por imitar todos nuestros giros. Hay días en que los mismos objetivos que emplean nuestros partes oficiales los usan ellos. Por lo visto el vocabulario marxista, está ya en los huesos y carece de recursos propios. ¡Ah si no fuese más que el vocabulario! ¡Hay que ver como vuelven las oraciones por pasiva, sobre todo cuando se trata de la aviación.

Ayer, en vista de los 14 aparatos que les derribamos, que se suman a los 20 de anteaer, ellos no se pasaron en barras y dijeron que los habían abatido la friolera de 33. Esto tiene su truco, naturalmente. Mientras hablan de operaciones que no responden a realidades, o aseguran que han rechazado ataques nuestros, cuando los del frente saben a costa de cuanto quebranto se logra que resistan, han tenido que abandonar sus posiciones. Es un cebo en el que no pica ya nadie en la zona roja y menos que nadie los milicianos combatientes. Pero en cambio es fácil engañar a los incautos del frente en materia de combate aéreo. Ciertamente que se presentaban tales combates ven caer uno y otro aparato; pero no es menos cierto que no están en condiciones de precisar si los que caen son aviones marxistas o de Franco. Ellos saben que caen, que se derrumban 10 o 20 y luego por la noche las radios rojas les dicen que los aparatos abatidos fueron factiosos y ellos se lo creen cándidamente y «tutti contenti».

Lo malo es que apesar de los aparatos que nos tiran, los pobres milicianos pagan con sus vidas la presencia de la nuestra en el aire sin que su «gloriosa» les defienda o proteja. Y ellos dirán: «Caramba, tantos aparatos como les derribamos y cada vez tienen más! En cambio nosotros, que no perdemos ni uno, carecemos de vigilancia y de defensa en el aire. ¿Pero que misterioso poder les ayuda a ellos y nos anula a nosotros?»

No se lo reprochamos. Sabemos que Lenin, nada menos que Lenin, proclamaba que la mentira empleada como arma contra la burguesía era consigna santa y útil al proletariado. Y ellos acatan la sentencia del idolo y siguen mintiendo, aún cuando sus embustes les cuestan carísimos. Carísimos como el gran embuste de la victoria del Ebro. Echaron las campanas al vuelo por todo el mundo. Ofrecía la prensa su triunfo con tanta hipébole, que ahora no tienen más remedio que pagar las consecuencias. Ellos mismos con sus exageradas mentiras, han hecho posible lo que aconsejaría la táctica más elemental: volver a pasar el río, retirándose y abandonando su pésima situación que está originando el desastre mayor de esta guerra.

Porque allí por aguantar, por no quedar en ridículo confesando que su glorioso triunfo no fué sino una audacia sin importancia militar para los efectos esenciales de la guerra, se estaba liquidando el ejército de Cataluña hasta en sus últimas reservas. Se ha comprobado que llevan más de 14.000 muertos desde que pasaron el Ebro. Hoy mismo en un remanso del río acerca de Fayón, nuestros vigías han contado hasta 400 cadáveres que el agua, sin duda a causa de una crecida, ha puesto ahora en movimiento. Y esos cadáveres solo pueden proceder de la parte alta de aquel ridículo intento del Segre. ¿Qué será más abajo, junto a Tortosa, donde se volcarán hacia el mar todos los que en el río se anogaron por el sector por donde ahora se combate?

Si ellos pudieran borrar lo dicho y si pudieran convencer al mundo de que aquel paso del Ebro que cantaron glorias inmarcesibles del ejército del pueblo, solo fué un amago, un intento, una modesta operación de tanteo. Entonces podrían hacer lo que ahora no hacen, largarse a la otra orilla y salvar lo poco que aun les queda servible de sus famosas divisiones catalanas, hoy casi aniquiladas totalmente. ¿Cómo pagan la consigna de la mentira como arma contra la burguesía que dictó el padre Lenin? Ya falta poco porque además de los muertos, aumenta considerablemente los prisioneros, los que se dejan coger y los que se pasan. Como prueba me permito dar a conocer íntegra una orden del ejército rojo pidiendo perdón a mis oyentes por las licencias de concepto que en el último párrafo se encierra, en gracia a lo divertido del caso:

«108 brigada mixta. Segundo batallón.

Orden general: Queda prohibido terminantemente que el personal de esta unidad de su mando se separe bajo ningún concepto, sin previa autorización de Vd. El personal que se separe más de 10 metros de las trincheras en dirección del enemigo y no quiera escuchar los requerimientos que debe hacerle el centinela repetidas veces, será considerado como factioso, debiendo ser pasado por las armas y reducido a la obediencia o en su caso darle muerte. Todos cuantos servicios se monten a partir de estb orden, será por parejas, dando las instrucciones terminante en evitación de que puedan surgir más casos de deserción. Las personas que marchen a efectuar sus necesidades, lo harán a una distancia máxima de 5 metros, si fuera en dirección al enemigo, siendo vigilado por los centinelas y personal que Vd. designará de absoluta confianza para que con las armas en la mano observe todos sus movimientos.

Sector de Mora, Julio 27 de 1938.

El capitán jefe accidental Juan Uruburu. Señor teniente comandante de la tercera compañía.

Para qué comentar; ya ni las más apremiantes necesidades fisiológicas pueden permitirse los milicianos de Negrín. ¡Si habrá confianza en el personal!

EL TEBIB ARRUMI

LOS ÁRABES SUBLEVADOS

## La situación en Palestina

Siguen los graves disturbios

Jerusalén.—Un tren procedente de Jaifa ha sido atacado con fuego de fusilería desde una trinchera en las cercanías de Hebron, hubo muchas bajas.

En las proximidades de Jaifa un tren se dirigía con tranquilidad a su destino y encontró cortada la vía por un montón de piedras, siendo luego ametrallado con toda tranquilidad, los revoltosos hicieron prisioneros a sus ocupantes.

Otro tren fué asaltado por un grupo de árabes y en Nazharet ha sido destruida la vía férrea merced a la explosión de una potente bomba.

Jerusalén.—Después de unas pesquias llevadas a fondo ha podido ser detenido por los soldados ingleses, un hombre acusado de haber atacado y herido junto con otros cinco, al diputado del distrito y comisario Walter Sidney, ciudadano inglés.

Este es el segundo atentado que ha sufrido dicho comisario. Esta segunda vez ha sido atacado muy poco tiempo después de la primera.

Como consecuencia de dicho aten-

tado se ha realizado un registro minucioso para localizar las armas de fuego de que disponían los atacantes.

A estos registros asisten varios centenares de soldados ingleses.

En la ciudad de Lyddia los árabes asaltaron la Comisaría de policía y lograron apoderarse de buen número de fusiles.

### SE ALQUILA

Piso bajo, sito en la calle de Rubén Darío, esquina Via Portugal, frente al Instituto.

Informes en el piso 2.º de la misma casa.

### Se vende

Radio Philips, todas hondas, modelo 1938. Razón EL DIA. Danús, 2.

### Compraría

Rueda completa citroen 5 HP. Escribir al número 329 «El Día» Danús, 2.

RADIO NACIONAL

## Crónica de París

¿Qué le pasa a Daladier? ¿Es que Daladier, después de su discurso, quiere dar el salto atrás? ¿Acaso le entran remordimientos a Daladier después de su discurso domingo-ro?

No sabemos que le habrá ocurrido a Daladier, pero el caso es que después de la reunión del partido radical y radical socialista, en que con un solo voto en contra ha sido aprobado aquel discurso, ha empezado una campaña de interpretaciones acerca del sentido de las palabras pronunciadas por el presidente. «L'Ere Nouvelle», por ejemplo, dice esta mañana: «Se aclara el ambiente. La verdad va surgiendo. El punto de vista sostenido por Mr. Daladier no va contra la semana de cuarenta horas, como se deducía de una mala interpretación». «Le Petit Journal» afirma que «a medida que transcurren las horas se advierte que Daladier no quiso ofender a nadie», y así se expresan muchos otros periódicos. «L'Epoque» quiere probar a sus lectores que no se trata de anular la ley de cuarenta horas, ni siquiera de reformarla, ni mucho menos de presentarle unos pequeños reparos; se trata sólo de una adaptación circunstancial a los momentos actuales, que no va contra la entraña de la ley, sino solamente contra

su forma externa.

Pero los socialistas y comunistas no gustan mucho de estos circunloquios. Y «L'Humanité» pide una gran vigilancia a las clases obreras para defender las conquistas sociales y para que el gobierno no eche a barato el progreso obtenido en la emancipación del proletariado. Y por boca de Leon Blum culpa a Daladier de querer traicionar a las masas. Sostiene que las cuarenta horas no son la causa del malestar económico de la nación y apunta el peligro de que el gobierno francés pierda la confianza de los partidos políticos.

De todo lo expuesto se puede deducir que Daladier ha dado un mal paso en su reciente discurso, pero que está dando otro peor queriendo paliar sus palabras. Lo único bueno que tenía su «speech» era la energía, y está siendo cercenada con estos distinguos respecto a lo que quiso decir. Las izquierdas ya saben bien lo que ha dicho y lo que quiso decir y lo que no quiso. Y no es cuestión de venirse ahora con la monserga aquella de que «donde dice «digo» no dice «digo», que dice Diego...»

Mañana hay un mitin monstruo en la Sala Lagrange, en contra del gobierno. Será curioso averiguar que dirán allí los energúmenos.

RADIO NACIONAL

## Comentarios a la actualidad barcelonesa

Barcelona.—«El Día Gráfico» publica un artículo donde se dice que con la solución de la crisis Negrín ha dado una gran sensación de autoridad.

Ya lo creo que ha dado una sensación de autoridad! Que se lo pregunten a Companys. Porque Companys si que no ha dado sensación de autoridad alguna.

Barcelona.—Han producido indignación las declaraciones publicadas por el doctor Johnson, dean de Canterbury, en «La Voz» de Madrid. Dice que el pueblo de Barcelona sigue la guerra alegre y confiado.

Companys dice precisamente lo contrario. Dice que el pueblo sigue la guerra triste y desconfiado. Y le falta muy poco para añadir «esperando que lleguen las tropas nacionales para liberarlo de la farsa de Negrín».

Perpiñán.—El gobierno de Barcelona, llamado de Unión Nacional, ha emprendido unas investigaciones policíacas muy activas porque quiere descubrir la base de la antigua gallardía, ya perdida, de la Generalidad. Y la policía negriniana ha descubierto ya un almacén de armas que se tenían preparadas para em-

plear contra el gobierno central cuando se presentaran probabilidades de éxito.

Sin estas armas y con Comorera bien vigilante, el gobierno de la Generalidad está muy prudente.

Barcelona.—El Boletín Oficial de la Generalidad publica un decreto sobre cultivos en los jardines y en plazas públicas. La disposición trata de armonizar la estética y la higiene con la utilidad y la obtención de legumbres que tanto escasean. En virtud de este decreto todos los ciudadanos de Cataluña que deseen aprovechar los terrenos de la vía pública para dedicarlos al cultivo, podrán hacerlo con solo pagar una póliza de diez reales. Se trata especialmente de utilizar los jardines y parques de Barcelona y los andenes centrales de las grandes vías, con lo que pronto se convertirá la ciudad condal en un campo de cultivo intensivo de hortalizas de toda clase, aunque Companys recomienda que se elijan aquellas de mas bellas flores y mas elegante ramaje, a fin de que se pueda satisfacer un poco la necesidad de comer sin perder del todo el aspecto estético y el placer de la vista de los pocos catalanes que se preocupan aun por estas cosas.

## Noticias del Extranjero

### La guerra en Extremo Oriente

Los japoneses se apoderan de Juichang

Shangai.—Según los comunicados que han llegado a esta capital se sabe que los japoneses se han apoderado totalmente de la ciudad de Juichang, que se encuentra situada a 35 kilómetros al Suroeste de Kienkieng.

La infantería, después de la preparación artillera y de la aviación, entraron en la ciudad.

Se da gran importancia a la conquista de dicha ciudad por las condiciones estratégicas que reúne.

### Rusia

En Moscou... se suda

Moscou.—El jueves fué el día de más calor del mes de agosto en Moscou, desde hace 44 años, llegando el termómetro a 33 grados 83 centígrados.

En el año 1894 se anotó una temperatura de 31 grados centígrados.

### Suiza

Incidente en la frontera checa

Basilea.—Cuando efectuaba un vuelo de entrenamiento un globo suizo, súbitamente y sin la menor intención se introdujo en territorio checo, a pesar de que llevaba perfectamente visibles los colores del pabellón suizo, fué obligado a aterrizar por un caza checo.

Uno de sus tripulantes ha hecho las siguientes manifestaciones al «National Zeitung»: de pronto cuando volábamos con el globo nos obligó a aterrizar un aparato de caza que llevaba unas inscripciones ilegibles, pero sin ningún emblema nacional.

El piloto checo cuando aterrizaba-

### Francia

Vuillemin no ha iniciado un pacto aéreo con Alemania

París.—En el Quay d'Orsay desmienten el miércoles por la mañana que el general Vuillemin jefe del Estado mayor de la fuerza aérea de Francia, haya vuelto de Berlín con el plan de un pacto aéreo.

Después de examinar las conversaciones cordiales que han mantenido al general francés con el general Goering y otros distinguidos jefes y personalidades de la aviación alemana.

La prensa declara que aquellas han recaído sobre política general pero sin que se llegase a consecuencias prácticas y menos a un análisis del pacto aéreo.

### Permanentes RAMON

Provisionalmente Obispo Cabanellas n.º 27 (Son Koch) (Trayecto-Autobus)-(HAY REFUGIO) (antes Plaza S. Antonio, 28)

### Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

### Plata... Oro!!

Puede obtener máximo rendimiento vendiendo en Zavellá, 23. FABRICA-

## A nuestros suscriptores

Les recordamos que, por disposición del Ministerio del Interior vienen obligados a abonar el recargo de CINCO CENTIMOS por ejemplar, en el precio de los números de los domingos, a beneficio de los COMBATIENTES

Este recargo, a razón de VEINTE o VEINTICINCO CENTIMOS AL MES, se hará figurar en todos los recibos que a partir de la publicación de este anuncio se extiendan.

Los suscriptores que tuvieren pagada la suscripción desde primero de Julio pasado, tendrán que abonar la cantidad que corresponda al tiempo por el que se suscribieron, tanto los de la capital y pueblos como los de las provincias y extranjero.

Los que giren el importe de la suscripción deberán tener en cuenta el aumento de los veinte o veinticinco céntimos al mes, sobre el precio corriente de la suscripción.

Las cantidades recaudadas por suscripción, al igual que las de venta, son entregadas semanalmente en la Delegación Provincial del Servicio Nacional de Prensa.